

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN

Egy hóra . . . 50 K Félévre . . . 220 K
Negyedévre . . . 110 K Egész évre . . . 440 K

EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 2 KORONA

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48 SZÁM.

Elvégeztetett

Ismét megjelent a „győzők” színe előtt a magyar nemzet képviselője, hogy az esztendőkön át, a legvitézesebb és legbecsületesebb fegyverekkel vívott harc után meghajtsa a fejét a ránkényszerített kegyetlen ítélet sulya alatt.

A háborút nem váltja fel a sóyárgott béke. A gyűlölet nem adott helyet a kiengesztelődésnek, az elvakultság helyébe nem lépett a belátás.

Nem békeszerződést kötöttek a szemben álló felek, hanem halálos ítéletet adtak elének a poroszlók.

Eznek a „békének” a megalkotásában a népeknek semmi részük nincsen.

Feltételeit teljesítjük addig, amíg ellenállásra képtelenek vagyunk.

De ezerszer átkozott legyen az a magyar, aki képes belenyugodni hazája megcsonkításába, nemzete meggyalázásába, fájának eltiprásába.

Páris, július 26 A trianoni békeszerződés ratifikációs okmányainak kicserélése a szokásos szertartás szerint megtörtént. Az elnöknek az aktus megnyitásakor mondott üdvözlő szavaira Praznovszky Iván rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter a következőket válaszolta:

„Elnök ur! Igen meghatottak azok a jóindulatu szavak, amelyeket szíves volt hozzámnak intézni. Tény az, hogy a béke helyreállt, a békeszerződés életbe lépett. A véres küzdelmek hosszú, borzalmas éveit után a béke napjának a megnyugvás, az elégtétel és az öröm napjainak kellene lennie az egész emberiség számára.

— Szerencsétlenségünkre nem így áll a dolog Magyarországon. A legkeményebb békeszerződést, amelyet a történelem valaha ismert, rótták Magyarországra, amely fájdalmasan viseli tragikus sorsát. Mindazonáltal a magyar kormány kész lojálisan végrehajtani kötelezettségét. A legfőbb érdek azonban mindnyájunkra nézve nemcsak abban a tényben áll, hogy a szerződés betűszerint végrehajtsák. Az a cél, amelyet sohasem volna szabad szem elől tévesztetni, a tartós békében áll és tartós béke csak úgy lehetséges, ha Magyarország s. o. m. szédos dilemmái a békületénységnek ugyanattól a szellemétől vannak áthatva, mint a magyar kormány maga. Csak ezen a módon lehet megtalálni szolid és reális alapját annak az egyetértésnek, amely minden európai állam számára annyira nélkülözhetetlen. Egyetlenegy pontban marad Magyarország hajthatatlan és ez azon szerencsétlen honfitársaink sorsa, akik évezredek hazájuktól akarattuk ellenére el vannak szakítva. Magyarország számít mindazoknak az államoknak, akik a szerződést aláírták, hathatós támogatására, a nagyhatalmakéra épügy, mint a többi államéra, annak érdekében, hogy a nemzeti kisebbségek javára létrejött megállapodások ne maradjanak holtbetűk, hanem hogy ezeket lojálisan tiszteletben tartásuk a kormányok azokban az államokban, amelyek a régi Magyarországból területhez jutottak. Erre felhívni a figyelmet ez ünnepélyes órában legszentebb kötelességemnek tartottam.”

Praznovszky szavai a jelenlévőkre mély benyomást gyakoroltak.

A liszt hatósági árát megállapították

Budapest, július 27. (MTL.) A hivatalos lap legújabb száma közli a kormány rendeletét a közfogyasztás céljára szolgáló terményekből előállított liszt árának megállapítása tárgyában. A rendelet szerint a közfogyasztás céljaira szánt búzából, rozsból és kétszeresből előállított hatósági lisztért a közvetlen fogyasztást szolgáló forgalmon kívül követelhető legmagasabb árak métermázsánsként a következők:

Buzadara és finom téstaliszt 2000 korona, főzöliszt 1400 korona, buzakenyér liszt, egységes rozs liszt vagy ezek keveréke 500 korona. Az árak a rakodóállomáson métermázsánsként csak nélkül készfűtés esetére értendők. A hatósági lisztért a közvetlen fogyasztást szolgáló forgalomban követelhető legmagasabb árakat a törvényhatóság első tisztviselője állapítja meg.

Folytatják az indemnitás vitáját

A kormány semmiféle felelősség elől ki nem tér - Ha Károlyi itt volna, börtönben ülne - Védekezzünk egy újabb királylátogatás veszélye ellen

Budapest, július 27. A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Gerencsér István, az oktatás és pénzügyi bizottság előadója a testnevelésről szóló törvényjavaslatot nyújtotta be. Majd áttérnek az indemnítási törvényjavaslat általános vitájának folytatására.

Meskó Zoltán az indemnítást elfogadja. Nem vagyok bizalmatlan a kormány iránt, amennyiben a keresztyén és kigazdapárt törekvéseivel iparkodik mindenben egyetérteni. A kormány összetétele ellen van bizonyos kifogásom, amely nem felel meg a parlamenti szokásoknak. A kormány alakulásakor nem tettem ezt szóvá, mert reméltem, hogy két fontos tárcának: a belügyi és a külügyi tárcának miniszterei, akik jelenleg is pártönkivüliek, be fogják lépni valamelyik pártba. Reméltem, hogy pártállásfoglalásukkal erősíteni óhajtják a keresztyén irányzatot. Példa gyanánt, ott volt Andrássy pártállásfoglalása, amikor belépett a keresztyén nemzeti pártba és ezzel a keresztyén nemzeti demokratikus agrár irányzatot megerősítette. A jelenlegi kormány eltért attól a programtól, amit az előző kormányok adtak. Ami az első kormányoknak sürgős volt, az a jelenleginek nem sürgős. Abból a demokráciából nem kérünk, amelynek Jászi, Kunfi a vezetői. Nem kell nekünk a parfümös lipótvárosi demokrácia, sem a fokhagyma-szagu Dohány-utcai. Nekünk a hazáját hűen szerető demokrácia kell. Nem lehet egységes pártot alakítani, ha az egyik pártból kilépünk és átmenyünk a másik pártba. Ezt csak a disszidensek tehetnék, mert csak annak a pártnak lehet létjogosultsága, amelyet a tömegek lelkesen támogatnak. A keresztyén irányzat politikája, határozott politika, nem szalmaláng. Ez az irányzat meg fog maradni, mert ettől Magyarország sorsa függ. Ez a mozgalom egy gazdasági harc. Kenyérkérdés. Százával és ezrével utasítják ki nemzetünk legjobbjait az oláhok, a rácok és csehek. A katonaságot le kell szerelni.

— Ezzel szemben nekünk miudig újabb és újabb tisztviselő állásokat kell kreálnunk, hogy az iskolából kikerülő intelligenciának is kenyert adhassunk. Nem marad tehát egyéb hátra, mint arra a pályára lépni, amely eddig a leglenézettebb volt: a kereskedői és gazdasági pályára. A keresztyén kulturára szükség van. A keresztyén gazdasági politika legyen a keresztyén Magyarország megteremtője.

— Ezután felemlíti, hogy a világsajtót is bejárta az a hír, hogy a volt király újabb látogatásra készül. Husvétkor is megjósolták ezt a látogatást, de senki sem hitte el. Most is jósolgtatják, sőt egyesek azt mondják, hogy

már Magyarországon is van. Kérde a kormányt, hogy mit tud erről és hajlandó-e megtenni a lépéseket arra vonatkozólag, hogy a husvétii események meg ne ismétlődjenek. Abban a reményben, hogy a kormány minden szükséges intézkedést megtesz, hogy ez lehetlenné váljék, az indemnítást elfogadja.

Rassay Károly megállapítja, hogy a demokrácia kérdésében a magyar nép lelke nem olyan kifinomodott, hogy ezt a borzasztóan komplikált problémát meg tudja érteni. Tiltakozunk kell még azon gondolat ellen is, hogy a nemzetgyűlés időtartamát két éven túl csak egy nappal is meghosszabbítsák. A pénzügyminiszter pénzügyi politikájával nem kíván foglalkozni, de el kell jönni annak az időnek, amikor megállapítandó lesz, hogy a pénzügyminiszter optimizmusa helyt áll-e, vagy sem. Ebben a tekintetben a pénzügyminisztert nem egyedül illeti a felelősség.

— Majd foglalkozik egy kinevezéssel. Olvasta, hogy egy nyugalmazott főispánt kineveztek a közigazgatási bíróság elnökévé. Az ilyen kinevezést akkor, amikor a menekült tisztviselőket sem tudjuk elhelyezni, rosszallással fogadja. A politikai letartóztatásokról szól. A kormány félhivatalosan kijelentette, hogy a hazaárulási perben letartóztatásról nem tud. Ezt a választ kétségkívül el kell fogadni. Kéri a kormányt, hogy perhorreskálják azokat a politikusokat, akik érintkeztek egyes külföldi politikussal s akik között Windischgraetz Lajos herceg és Pallavicini György örgróf is szerepelnek. Itt utal Windischgraetz herceg „Elményeim” című könyvére, amelyben Windischgraetz Lajos herceg kijelenti, hogy tárgyalást folytatott Conráddal az akkori miniszterelnök megbuktatása céljából. Ez a miniszterelnök Tisza István gróf volt. A sajtót igen sérelmes támadás érte a miniszterelnök részéről. Nem tudja megérteni, mi az oka annak, hogy a lapok tele vannak hazaárulási vádakkal.

Friedrich István közbeszól: Aki a kormány megkerülésével többet ígér a külföldnek az ország kárára, azt egyszerűen le kell csukni.

Rassay: Nem tudja megérteni, hogy a lapokban megjelenő vádak milyen célt szolgálnak. Tessék a kormánynak a jogrendet minden vonatkozásban fenntartani, hogy az országban trónkövetelő agitáció szabadon ne folytattassék. (Közbekiáltások: Ez a legitimitás által ugyis ki van zárva.)

Friedrich István: 14 vármegyével ezt a kérdést úgysem lehet elintézni.

Rassay: Elvárom a kormánytól, hogy ne térjen ki a hazaárulók bűnügyének elintézésére elől és az adatokat, valamint a tényeket hozza

a Ház elé. A kormány külpolitikáját hibáztatja, az indemnitást azonban elfogadja.

Windischgrätz Lajos herceg reflektál Rassay kijelentésére. Kivanja, hogy a nemzetgyűlés a legobjektívebben vizsgálja meg eljárásukat.

Bethlen István miniszterelnök: Rassaynak azon kijelentése, amely szerint a kormány megtiltotta volna, hogy ellenzéki nyilatkozatokat a lapokban köztegyenek, teljesen alaptalan. A kormány mindössze egy bizalmas írást küldött a lapoknak, amelyben figyelmeztette őket arra a káros hatásra, amelyet Károlynak és társainak nyilatkozatai okoztak. Ha Károlyi itt volna, a börtönben ülne, onnan pedig nyilatkozatot közölni nem volna alkalma. Ami a Persian Ádám és Rejöd Alpár ellen megindított eljárást illeti, a kormány semmiféle felelősség elől ki nem tér. Az igazságügyminiszter nyilatkozott, hogy ez ügyről semmit nem tud, mert minden az én kezdeményezésemre történt. A kormány olyan adatok birtokában van, amelyek kötelességévé tették, hogy a rendőrség részéről vizsgálat tárgyává tétessék a dolog.

— Ami azt a vádat illeti, hogy a liberális képviselők, a liberális blokk, vagy a Munkások és Polgárok Pártja ellen valamilyen eljárás indult volna meg, nem felel meg a valóságnak. A kormány ilyen nyilatkozatot soha nem tett.

— Ami a magyar politikusoknak külföldi politikusokkal való érintkezését illeti, ez természetesen. Azonban figyelmeztetem a képviselőket, hogy a kormány tud a és hozzáfűrdőse nékél tanácsko áásokat ne folytassanak, mert az az országgra nézve káros lehet. — Nincsen mindenki abban a helyzetben, hogy úgy ismerje a külpolitikai helyzetet, mint a kormány. Tehát a kormány hozzájárulását kell kikérni a megbeszélésekhez. Hogy voltak egyes képviselők, akik ilyen megbeszéléseket folytattak, elismeri. Így Teleki Pál is folytatott megbeszélést, ez azonban a kormány hozzájárulásával történt.

Bottlik József alelnök ezután napirendi indítványt tett.

Szünet után áttértek az interpellációkra. Rassay Károly terjesztette elő interpellációját a IV-ik osztályt elvégzett, de a felső osztályba való lépéstől eltiltott tanulókra vonatkozó rendelet revíziója tárgyában.

Vass József kultuszminiszter válaszában kijelenti, hogy szükséges ez a rendelet, mert akadnak olyanok, akik 2—3 pótvizsga árán felkerültek a 7—8 osztályba. A rendeletnek az volt az intenciója, hogy a 4 osztályt elvégzett tanulók, akik úgy-ahogy végeztek azt el, magánúton pótolják az elmulasztottakat. Kénytelen kijelenteni, hogy a tanév megkezdése előtt a rendelet revíziója tárgyában semmit nem tehet, mert az már életbelépett. Idővel az összes rendeleteket revízió alá lehet venni.

A választ úgy az interpelláló képviselő, mint a Ház tudomásul vették.

Pacsek Géza Bak Andor kunhegyesi főszolgabíró felfüggesztése és Rácz Sándor kunmadarasi főjegyzőnek állásába való visszahelyezése tárgyában interpellál.

Az interpellációt kiadták a belügyminiszternek.

Tomory Jenő kéri a belügyminisztert, hogy Péchy Péter eszegrádi járási helyettes főszolgabírónak hivatalos hatalommal való vizsgálása ügyében tegye meg az intézkedéseket, valamint felhívta figyelmét a szatmármegyei botránys közgazgatási állapotokra.

Az interpellációt kiadták a belügyminiszternek.

Ezután Muszti István nyújtotta be interpellációját, amelyben kéri a földmivvelésügyi minisztert, hogy hajlandó-e az aszályos időjárás következtében elhagyott legelők feljavítása céljából az erdőkben való legeltetést megengedni.

Nagyatádi Szabó István földmivvelésügyi miniszter kijelenti, hogy ha ebben a tárgyban az egyes községek hozzá kéressel fordulnak, kérésüknek mindenkor eleget fog tenni.

A választ úgy a Ház, mint az interpelláló képviselő tudomásul vették.

Az ülés vége fél 3 órakor volt.

**MINDEN ÖNTUDATOS MAGYAR EMBER
CSAK KERESZTYÉN LAPOT OLVAS!**



A városi földek vagyonsváltása

A városok kongresszusának küldöttsége a kormány tagjainál

Budapest, július 27. A városok kongresszusa tegnapi egyetemes ülésének határozatából kifolyólag küldöttség tisztelettel ma délelőtt Hegedűs Loránt pénzügyminiszter, Bethlen István miniszterelnök és nagyatádi Szabó István földmivvelésügyi miniszter elé.

A küldöttséget Folkusházy Lajos, Budapest székesfőváros alpolgármestere vezette, aki arra kérte a kormány tagjait, hogy mentesítsék a városokat a földterületek vagyonsváltása alól.

Hegedűs Loránt pénzügyminiszter kijelentette, hogy pénzügyi szempontból semmi kifogása nincs ez ellen. A kérdés megoldása ugyanis a földreform hatáskörébe tartozik. Ennek rendezése kapcsán fog majd döntés történni. Mindenesetre magáévá teszi a javaslatot.

Bethlen István miniszterelnök szerint finansziális előny a városok vagyonsváltásából nem származik és inkább birtokpolitikai jelentősége van a kérdésnek. Az a főszempont, hogy a városok tudnak-e utat találni más olyan megoldásra, amely a városok birtokában levő területekre is kiterjesztheti a birtokpolitikát. Ha ez lehetséges lesz, ezeket a területeket a pénzügyminiszter a váltás alól mentesíteni fogja.

Nagyatádi Szabó István földmivvelésügyi miniszter kijelentette, hogy abban az esetben mentesíthetők a városok a vagyonsváltás alól, ha a városok egyes földterületeket rendelkezésre bocsátanak.

A küldöttség a válaszokat tudomásul vette és a módozatokról tárgyalni fognak.

Áruforgalmunk a szomszéd államokkal

Kelety Dénes államtitkár, a magyar államvasutak elnökigazgatója a Magyar Tőzsde munkatársa előtt a következőket mondotta:

— Cseh-Szlovákiával az áruk átmenete nehézségekbe nem ütközik.

— Az osztrák-magyar forgalom szintén akadálytalanul f. é. március hó 1-e óta nemzetközi fuvarlevelekkel bonyolítottatik le.

— A jugoszlávokkal az átmeneti forgalom legutóbb f. é. június hó 15—18-án Szabadkán szabályoztatott. A tényleges forgalom Gyékényes, Kelebia, Rösze és Szőreg állomásokon át f. hó 10-ével megindult.

— A románokkal lefolytatandó áruforgalom nehe-e halad előre. A forgalom csak egy átmeneti ponton át nyert szabályozást, még pedig Arad helyett Lökösháza—Kürtösi átmeneti határállomások kijelölése mellett; mi Kürtösig, a románok Lökösházáig viszik vonatjaikat, mert a románok a békés—csabarádi vonalon kívül más vonalon át való átmeneti forgalom rendezése elől mereven elzárkóztak.

— A magyar-román áruforgalom a határállomásokon való új fuvarlevél kiállítására ez új feladással történik, ami a szállítófelekre lényeges többletköltséggel, a vasutakra nézve kisebb-nagyobb mérvben kocsivesztéssel és munkatöbblettel jár. Ezek szerint legrosszabbak az áruforgalmi viszonyok Romániával szemben. Darabáruforgalom ezidőszent csak Ausztriával, még pedig csak gyorsárúként és Jugoszláviával Gyékényesen át úgy teher-, mint gyorsárúként áll fenn.

— Általános irányzatunk az, hogy a szomszéd államokkal szemben határainkat a vasúti áruforgalom számára megnyissuk, hogy az árucseré minél több állammal és minél több utirányon át eszközölhető legyen. Minél erősebb forgalom elérhetőségét nemcsak az ipari és kereskedői világ érdekében tartjuk kívánatosnak, hanem tesszük azt azért is, hogy intézetünk bevételeit növeljük és országunk pénzügyi helyzetét minél inkább előmozdítsuk.

Gabona-kiviteli tilalom

Budapest, július 27. A földmivvelésügyi miniszter holnap megjelenő rendelete intézkedik az iránt, hogy az ország jelenlegi határártól befelé számított 15 kilométer széles határzónában mindennemű gabona és annak örlémenye tengelyen, továbbá vasúti kézi podgyázként, vagy más módon csak külön engedéllyel legyen szállítható.

Az engedélyt törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városokban a polgármester, egyéb helyen a járási főszolgabíró adja meg saját termésnek, vagy munkabér fejében kapott mennyiségnek 10 métermázsá sulyig való szállítására, nagyobb mennyiség szállítására engedély a földmivvelésügyi minisztertől kérelmezendő.

Albánia forrong

Róma, jul. 27. (MTI) Albániában véres harcok dunnak. A felkelés egész a Drináig terjed. Jugoszlávia fegyveres beavatkozása nem kerülhető el.

NAPI HIREK

Hecet

akarnak minden áron a honatyák, akiknek egy termékeny saját gondolatuk sincsen, mellyel ezt a szerencsétlen országot, ha csak egy lépéssel is, előbbre vigyék. Szerepelni, érvényesülni akar az egyik, és hízik bele, hogy szürke nevét az ismeretlenség jótékony homályából másnap száz és száz ujság fogja világgá röpteni. Zavart támaszt mindenáron a másik, hogy megnehezítse a nemzeti alapon álló kormányzat amugy is nehéz helyzetét. Drózdny után Kerekes, aki átadja a szót Szilágyinak, azután Tomori, majd Beniczky jönnek egymás nyomában, végevérdhatatlan sorban...

Figyel az „emigráció”, hegyezi mérgezett tollát az itthon lapuló tudósító s másnap már az egész világsajtó harsogja a „fehér terror” legújabb virágát...

Tegnap bemutattuk a szatmármegyei „rém-ségek” miatt aggódó Tomori honatyá interpellációjának tárgyát a maga valóságában, amint azt bírói ítélet felderítette.

Ma Hubert Ottót a közigazgatási bíróság elnökévé, nevezi ki Rassay és rosszaságát fejezi ki, hogy bírói székbe ültették azt, akiről persze nem tudja, hogy három munkás évtizedet töltött bírói tisztben...

Több lelkiismeretet kérünk, tisztelt honatyák. Ne a hecc legyen a fő.

Komoly időben komoly emberekre és komoly munkára van szükség.

— Esti villamost kérünk! Már régen hangoztatott óhajta a közönségnek, hogy a helyivasut rendszeresítsen esti járatokat a Nagyerdőre. A hirtelen beköszöntött kánikula ezt a kívánságot aktuálisá teszi. Az a közönség, mely ezelőtt a nyarat hegyek közt vagy a tenger partján töltötte, az idén kénytelen itthon, Debrecen poros és tikkasztó levegőjében fuldokolni. Egyetlen üdülőhelye a Nagyerdő. Ámde részint elfoglaltsága miatt, részint pedig a hőségére való tekintettel, az erdőt csak az esti órákban élvezheti. Bizonyára igyeckszik a helyivasut érdemes igazgatója eleget tenni a közönség kívánságának, annyival is inkább, mert a várható nagy forgalomra való tekintettel, ez a társaságra is előnyös lesz. Legalább este 11 óráig kellene 5 vagy 10 percenkint indítandó kettős kocsikat járatni a Nagyerdőre és vissza.

— Eljegyzések. Batori Béla—Lapát Vilma, Porcsin Ferenc—Kovács Mária, Tischler Jenő—Goldstein Emma.

— Teljes tanácsülés. A városi tanács tegnap délelőtt 10 órakor Miskolczy Lajos főispán elnökletével teljes ülést tartott. A tanácsülés a holnapi közgyűlés tárgysorozatán szereplő ügyekkel foglalkozott.

— A Hajdumegyei Méhészegylet július 31-én délután 5 órakor Buray József ur Hadházi-ut 46. szám alatti méhésében összejövetelt rendez. Gyülekezés a Csapó-utcai villamos végállomásán.

Nógrád vármegye átírata. Nógrád vármegye törvényhatósági bizottságának legutóbbi közgyűlése erős kritika tárgyává tette azokat a parlamentben elhangzott beszédeket, melyek ott az utóbbi napok ülésein meglehetősen kavardást okoztak. A vármegye th. bizottságának e közgyűlése úgy határozott, hogy felír a nemzetgyűléshez, melyben kimondja, hogy ama parlamenti beszédek, melyek a kormányzó és a nemzeti hadsereg ellen legutóbb elhangzottak, a királykérdés mielőtt kívánatos megoldását csak késleltetik. A felíratot megküldték Debrecen város közönségének is csatlakozás végett. — (A magunk részéről épenséggel nem látjuk olyan nagyon kívánatosnak a királykérdés mielőbbi megoldását. Helyeseljük a kormányzópartoknak azt az egyöntetű határozatát, amit formálisan még máig sem változtattak meg, amely szerint ezt a kényes kérdést egyelőre kikapcsolják. — Szerk.)

Cigánytemetés. „Beteg vagyok gyógyítani nem lehet...“ Ez a régi, zokogóan bánatos népdal volt a kedves nótája *Mészáros Rózsa* Valikának, *Magyari József* feleségének. Huszonegy rövid esztendő volt számára kimérve, fiatalságának virágkorában törte ketté életét a kifürkészhetetlen sors. A magyar cigány sorsa jónak-rossznak összeforrott a magyar fajéval s a cigányok közt is kivételes hely illeti meg a híres debreceni primás-családot: a *Magyariakat*. Gyászukban érző szívvel osztoztak azok, akiket máskor az ő hegedűjök hangja vidít fel: ezrekre menő tömeg kísérte utolsó útján a fiatalon elhunyt primánót tegnap délután. Az összes cigánybandák által játszott Beethoven gyászinduló komoran hatalmas taktusai felett csengő hangszó hirdette az örök életet; kinn a temető kapuban koporsóra hajolva húzta a két primás a halott kedves nótáját utóljára, — s vége a cigánytemetésnek, sirba szállt egy fiatal élet, itt hagyva maga után a bus emlékezetet.

Gyűjtés a szolnoki várkapolna javára. Szolnok város polgársága a vörös háború martalócáitól, valamint az oláhok részéről tenger sokat szenvedett. A bitang hordák nem kímélve a város lakosságát több ízben lövették a várost. Ezen gyalázatos emlékü háború áldozata lett a szolnoki várkapolna is. Most a szolnoki országos gyűjtés rendezésével akarják a restauráció költségeit összehozni. A belminiszter a gyűjtést két hónapra engedélyezte is. Az engedélyről a belügyminiszter leiratban értesítette Debrecen város közönségét. E szerint a szolnoki Debrecenben is gyűjthetnek várkapolnájuk felépítésére.

Az adóbevallások határideje. Az 1920-21 évre szóló vagyonadó és jövedelemadó beadásának határideje július 31-ével lejár. A pénzügyminiszter ezt a határozatot folyó évi augusztus 15-ig meghosszabbította. Az erre vonatkozó rendelet a Budapesti Közlöny legközelebbi számában jelenik meg.

Meghalt az életunt asszony. Mint néhány nappal ezelőtt megírtuk, *Lévay Józsefné*, külsőségi lakos, a nyomor elől akarva szabadulni, borotvával felmetszette hasát. A szerencsétlen asszonyt beszállították a kórházba, ahol tegnap délután sérüléseibe belehalt.

Az elfogott zsebtolvaj. Tegnap délelőtt Tóth Mihály városi hajdu előállította a rendőrségen *Phuj Mihály* nagyváradit menekültet. *Phuj* tegnap reggel a vásárbán egy falusi asszony zsebéből kicsente készpénzét, azonban észrevette, hogy *Tóth Mihály* hajdu gonosz munkáját figyezte, mire a pénzt eldobta és futásnak eredt. *Tóth* hajdu sem volt rest, a zsebvágó után szaladt és azt a Szekfü-utcán elfogta, majd előállította a rendőrségen. *Phujt* kihallgatták, majd ezután a rendőrség átadta a kir. járásbírósnak, hol eljárás indult ellene.

A Dobozy-átjárón sok a kódorgó cseléd. A rendőrség központi ügyeletén majd minden este 4-5 kódorgó cselédet állítanak elő, akik a *Gambrinus* terrasán szóló cigányzenét hallgatva, erkölcsrendészeti kihágást követnek el. A rendőrség most felhívja a cselédtartókat, hogy cselédeiket figyelmeztessék, miszerint ne igen kódorogjanak a Dobozy-átjáró környékén, de esténként az utcákon sem, mert kihágás esetén a rendőrség nemcsak a cselédeket, de gazdáikat is felelősségre vonja.

Augusztus 3-án tárgyalják a vagyonváltságot Az albizottságok megállapították a szöveget

Budapest, július 27. (M. T. L.) A nemzetgyűlés pénzügyi és földművelésügyi bizottsága a házak, műkincsek és butorok vagyonváltságát kivette a törvény keretéből. A haszonélvezettel terhelt birtokoknál a haszonélvező köteles a vagyonváltság kamatait fizetni, ha a váltságot nem fizeti ki egy összegben. Éppen a vagyonváltság erejéig kibocsátott záloglevelek kamatait is a haszonélvező fizeti.

A vagyonváltság fele összege törleszthető lesz azokkal a hadikölcsönökkel is, amelyek elsőfoku lemenő, vagy felmenő ági öröklés útján jutottak a birtokos tulajdonába.

Az együttes bizottság egyébként a javaslatot részleteiben is letárgyalta és elfogadta. Az együttes bizottság jelentését *Róbert* Emil előadó a nemzetgyűlés szerdai, augusztus 3-iki ülésén terjeszti a plénum elé.

Szabad a liszt kivétel

Budapest, július 27. A ma délután tartott minisztertanács elhatározta, hogy tekintettel a termés nem várt jó eredményére, a liszt kivételét szeptember 30-ig minden korlátozás nélkül megengedi, métermázsanként 600 korona kivételi illeték lefizetése ellenében. A rendelet, amely valószínűleg holnapután jelenik meg, csak a liszt kivételét engedélyezi, a gabonáét nem.

Magyar követ Bukarestben

Bukarest, július 17. (MTL.) Gróf Zichy Rubidó Iván bukaresti követ vasárnap tisztelgett a román királlyal. Tiszteletére dísz-század vonult fel és a katonazenekar a magyar himnuszt játszotta. A követ a hírlapíróknak így nyilatkozott: „Célom hazám és Románia között a legjobb viszonyt kiépíteni.“

A Diákszövetség kirándulása. A hajdumegyei Diákszövetség, folytatva a tervbevetett kirándulásait, e hó 29-én, pénteken a helyi villamos- és gázműveket tekinti meg. Találkozás délelőtt 10 órakor a telep előtt. Erdeklődő főiskolai hallgatókat szívesen lát a vezetőség.

Nagyon elszaporodtak Debrecenben az ál-detektívek. A m. kir. államrendőrséghez nap nap után több és több feljelentés érkezik, hogy felelőtlen elemek egyes lakásokban azzal, hogy ők detektívek, házkutatást eszközölnek. A rendőrség ezután hívja fel a közönséget, hogy a többnyire elcsapott és menesztett polgári rendőrökből kikerülő ilyen magányosozóknak ne ugorjon be, hanem minden egyes alkalomkor igazoltassa a házkutatást megejtőket. *Az államrendőrség detektívjei zö'd arcképes igazolványokkal vannak ellátva és csak ezek eszközölhetnek polgári személyek lakásán házkutatásokat irásos parancsra.* Minden más házkutatást végző személy *áldetektív*, akinek nincs joga házkutatásokat rendezni. Ezen egyéneket igazoltassa le a közönség és adja át a szolgálatot teljesítő rendőrszemeknek.

A Petőfi Dalkör ez évi nyári hangversenyét augusztus 6-án tartja az Angol Királynő nagytermében. Az ifjú erővel újja alakított Dalárda régi jó hírnevét csak öregbíteni fogja az alábbi elsőrangú programmal, amit közönségének nyújtani fog. A Dalkör az estélyre a következő „Meghívó“-t bocsátotta ki: „A Petőfi Dalkör“ 1921. évi augusztus hó 6-án az Angol Királynő szálloda nagytermében Dal és Táncevetélyt tart. Az estély kezdete este fél 8 órakor. Belépti-díj személyenként 30 K és a vigalmi adó. Az estély műsora: 1. Nyitány. *Magyary Imre* és fia zenekarától. 2. Földiekkel... Csokonaitól. *Éneklia dalkör*. 3. Prolog. Előadja *dr. Balla Genőné Vass Jolán* urnő. 4. Zongorajáték. Előadja *Nagy Vilma* urleány. 5. Karthagói harangok. *Irta Kozma Andor*. Szavalja *Zimbory Sándor* ref. főiskolai szénior. 6. Mi volt nekem a szerelem. *Petőfitől*. *Éneklia dalkör*. 7. Régi magyar dalok. *Hegedűn* előadja *dr. Szilágyi Imre*. 8. Minden este... Csokonaitól. *Éneklia dalkör*. Műsor után tánc kivilágos virradtig. — Jegyek már válthatók *Márton Gyula* kereskedő és *Vitárius Sándor* kötszerész üzletében.

Tolvaj kocsis. *Reichmann* Károly földbirtokos feljelentést tett a rendőrségen, hogy kocsisa: *Bakó* Károly 3300 korona készpénzét ellopta. A rendőrség letartóztatta a tolvaj kocsist, aki kihallgatása során elmondta, hogy a lopott pénzt elmulatta. *Bakó* Károly ellen megindították a bünvádi eljárást.

Házasságkötések Nagy József—Szepesi Julianna, Dézsi László—Kovács Margit, Kaizer Adolf—Maslár Klára.

A mezőgazdasági bizottságok. A hivatalos lap szerdai (jul. 27.) száma közli a földművelésügyi miniszternek a belügyminiszterrel egyetértően kiadott rendeletét a községi (városi), járási és vármegyei mezőgazdasági bizottságokról.

Bleierné lánya fiatalodni akar. Tegnap délelőtt a maga nemében páratlanul érdekes kis esemény színhelye volt az anyakönyvi hivatal. A napokban beállított *Arnóczky József* anyakönyvezető hivatalába *Bleier Ignác* Erzsébet-utca 8. szám alatti lakos, akinek a Halápon egyébként bérlete van, és a zsidó asszony a faji szemtelenség összességével a következőket mondotta:

— Thekintetes tisztviselő ur, van nekem egy 25 éves lányom, aki félig meddig már menyasszony, ám a vőlegénye nem akarja elvenni, mert egy kicsit sokalja lányom éveit. Tessék megcsinálni az irást úgy, hogy lányom 2 évvel fiatalabb legyen! — *Arnóczky* szívesen bele is ment az üzletbe és megállapodtak 50 kiló lisztben.

Bleierné tegnap aztán újra felkereste *Arnóczkyt* azzal, hogy 30 kiló lisztet hozott s azért csinálja meg az ígért irást. Azonban *Arnóczky*ban egyszer a furfangos zsidó asszony emberére talált, mert *Arnóczky* az épen arra cirkáló *Juhász* detektívnek szólt, aki az egyezkedést kihallgatta, majd a zsidó asszonyt lefűllete, felvitte a rendőrségre, ahol eljárás indult ellene.

Most még a zsidó asszony csodálkozik legjobban, hogy milyen „mesüge gój“ ez az *Arnóczky*, hogy nem kell neki az a finom kis liszt.

SZINHÁZ.

Színházak és mozgósínházak közleményei:

Debrecen legújabb mozija, a Vigszínházmozgó szombaton tartja megnyitó előadását. A mozi igazgatósága nagyarányú és pazarul fényes műsort állított össze, úgy, hogy valóságos művészeseményt fog jelenteni az előadás. Az ünnepélyes estén *Kürthy György*, a Nemzeti Színház művésze szavalja el *Oláh Gábor* prologusát. Gyönyörű lesz a filmműsorban a világ leghatalmasabb filmalkotása, a „Gróf *Cagliostro*“, melynek pazarul ragyogó felvételi a schönbrunni kastélyban készültek a legjobb színészekkel. A filmek játéka alatt a katonazenekar hangversenyezik. Az előadás 3 óras lesz.

SPORT.

FTC Debrecenben

Hosszu idő után most jön először budapesti első helyeken szereplő csapat Debrecenbe. Nem kutajuk a *Bocskay* ügy, vagy más ügy lényesszerűt az egyesületek első helyein álló tagjait e lépésre, de tény, hogy Debrecennel szemben animozitással viselkedtek. A DTE-nek sikerült először megtörni a jeget s tekintettel arra a kartellszerű nagy barátságra, mely az FTC—MTK között fennáll, rövid időn belül talán az MTK-t is üdvözölhetjük körünkben. Nagy esemény lesz ez a pálya felavatás úgy a DTE-nek, mint a város sportszerető közönségének is. A város által a nagyerdőn használatra kiadott sporttelep majdnem 2 évi kényszer pihenőre volt kárhoztatva. A szakosztály vezetősége felásatta a pályát anélkül, hogy a befejezést biztosította volna. Mikor azután a rendbehatalról volt szó, nem volt meg a szükséges pénz. A DTE vezetősége nem látva kiutat, a társadalom segítségét volt kénytelen igénybe venni. A *nemes sportszerető közönség, a bankok, mamok s egyéb intézmények siettek garasáikkal a sport oltáránál adakozni*, ami képtessé tette az egyesületet a pálya javítására. *Magos György* tisztí főügyész elnök igen sok buzgalommal karolta fel e nemes ügyet. Azonban minden igyekezet meddő maradt s csak az elnök nagy munkásságának eredménye, hogy a városi tanács 10 ezer koronával s anyaggal segítette az egyesületet.

Ilyen előzmények után indult meg a szorgos munka a nagyerdő sportpályán. 10 centiméteres agyos salak rétegi pálya erőssen lehengerelve simán áll a

játékosok rendelkezésére. Micsim természetesebb, a pályát felavatandó igyekezett a DTE egy igen szép mérkőzéssel meghálalni a nemes adakozást. Ujabb etapja ez a DTE történetének s reméljük, épen olyan szépen s eredményesen fog szerepelni, mint eddig.

Az FTC holnap érkezik Budapestre csehszlovákai körútról s igen méltánylandó azon körülmény, hogy ily fáradság után már újabb vidéki túrára utazik. Mi még nem látta a csapatok felállítását s így későbbre halasztjuk a bírálatot. A mérkőzés iránt igen nagy a közönség érdeklődése.

Bajnoki verseny intézői. A bajnoki verseny intézőjéül Győry Lajos DTE, Bagossy Sándor DMTE főrendezőül Czabán Nándor DKASE és Pataki János DKASE kapott megbízást a Kerület elnökségétől.

Birkosás. Értesitem az összes egyesületek birkózó szakosztályának elnökségét, hogy a Kerület alulgyűlése augusztus 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Arany Bika kávéház üvegtermében tartatik meg.

A verseny helyéül a DTE tornacsarnokának szabadtéri helyisége jelöltetett ki. Kezdet ideje délután 5 óra. Méréselek a verseny színhelyén délután 3 órakor. Paulovich Pál, ker. előadó.

A tőzsde

Zürichi zárótőzsde jul. 26. (MTL) Berlin 775, Holland 190 50 Newyork 610, London 2180, Páris 4765, Milánó 2690, Brüssel 4590, Koppenhága 92.50, Prága 785—, Budapest 167 1/2, Zágráb 360, Bukarest 800, Varsó 32, Bécs 670, Osztrák lebelég 70.

Budapesti zárótőzsde jul. 27. (MTL) Magyar hitel 1600 Osztrák hitel 615, Angol-Magyar bank 760, Leszámit. bank 760, Magyar-Olasz bank 300, Jelz. hitelbank 260 Keresk. bank 6300, Pesti hazai első 19500, Borsodmiskolci 3050.

Valuták. Napoleon 1120—40, Angol font 1280—1300, Dollár 355—365, Francia frank 2875—925, Márka 447—57, Lira 1520—1540, Osztrák kor. 38—39, Rubel 41.50—42.50, Lei 450—460, Sokol 437—47, Svájci frank 5500—50 Korona dinár 785—805, Frank dinár —790, Lengyel marka —16.

Terménytőzsde. (július 27.) A hangulat szilárd. Nagyobb kötések történtek malmok számára. Nagy kereslet volt tengeriben, de kínálat kevés volt, tekintve a gazdaközönség magasabb árköveteléseit. Vetőmagvakban az üzlet változatlan. Kötés nincs. Buza 1205—1240 ab állomás, rozs 920—930, sórrápa 1325—75, takarmány árpa 1000—75, zab 1200, repce 1400, tengeri 1170, borsó express zöld 1400, bab 1220, tarka bab 1200, biborhere 22—23, lóhere szilárd, köles 875, napraforgó 900.

Sertésjelentés. (július 25.) Felhajtás 1440. Árak: prima nehéz 76—79, közép 74—76, könnyű 56—73, oláh sertés 71, leluzott hus 60—68, szalonnás hus 85—86, zsír 106, szalonna 96, füstölt 110.

Gyümölcspiac. Megy 14—24, barack 8—26, őszibarack 35—50, rétesnek való alma 6—10, enniváló 8—12, körte 10—26, szeder 7—8, málna szörpnek 45—50, enniváló 65, ringló befőzni való 8, enniváló 20, vöröszilva 8—12, sárga dinnye 20, szőlő 35—40.

Dollárt és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesz **Simon György** DEBRECZEN, Kossuth-u. 11.

Apró hirdetések.

Debrecze i Gazdak Bankja Részvénytársaság Kossuth-utca 17. Köleső-nöket folyósít házakra. — földekre és irtékpapírokra Betéteket elfogad, a betétek után kamatot ad. Ertekpapírokat és idegen pénzeket vásárol és elad. Elfogad értékeket megörzés céljából és bérbe ad (safé deposit) páncéltrekeszeket. Takarékpénztár és bankügyletek minden ágazatával foglalkozik. Feleknek minden pénzügyi műveletnél rendelkezésére áll.

Bélyeggyár és vésőintézet PAULÓ I. Bathyhányi-utca 22. Telefon 1365.

Szörmevel bélelt városi bunda és békebeli zsakét öltöny jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

Forgács István műorás Bádogos-u.

Mosogatást vagy ebédhódat elvállalnak Sapi Sándorné lakik Homok-u 36.

Aki egy raktárhelyiséget önköltéséig megajátítja és lakással alakítja, több évig ingyen lakhatik Márton ügyvéd Piac 41.

Molykár ellen szörme és tollruhák megörzését a legnagyobb biztonságban borakérez KÖVÁRY és ALT-MANN Piac-utca 42.

Elepen 35 holdas tanya épületekkel bérbeadó, két hold onodói föld eladó. Márton ügyvéd, Piac 44.

Makulatura öt kilós tételekben kapható lapunk kiadóhivatalában.

Hatósági lisztárusítással megbízott kereskedők névjegyzéke.

Az új ellátási évben a hatósági lisztellátásra felvett lakosság részére kiutalandó liszt szétosztásával az alább nevezett kereskedőket biztatom meg. Az új lisztkönyveket a kereskedőknél már is elő lehet jegyeztetni. E megbízottak közül azokról, akiknél az érdekelt közönség aránytalanul kevés számú lisztkönyvet jegyeztet elő, továbbá azokról, akik a fiosztás és elszámolás körül panasza adnak okot, a megbízást vissza fogom vonni. Az eddig kiadott rendeletek értelmében a hatósági lisztárusítással megbízott kereskedők szabad forgalomban levő lisztkezesítésével is foglalkozhatnak.

- A megbízottak a következők:
- Balla Tihamér Tőcs-kert István-ut 15 sz.
 - Balogh József Árpádtér 5 sz.
 - Barkó Antal Meszena-u. 1 sz.
 - Boross Imre Kishegyesi-ut Téglyavető 1 sz.
 - özv. Bencsó M.-né Létai-ut 20 sz.
 - Bihari S. Csapókert Mátyás-u. 24 sz.
 - Boruzs István Rakovszki-u 21 sz.
 - Böör Kálmán Csapó-u. 39 sz.
 - Böszörményi István Petőfi tér 12 sz.
 - Czabán Márton Czegléd-u. 22 sz.
 - Csanak József Piac u. 51 sz.
 - Csengeri Ignác Hatvan u. 65 sz.
 - Csermák Gusztáv Bozzai-telep Bozzai-utca 13 sz.
 - Deutsch Albert Piac-u. 1 sz.
 - Deutsch Lajos Piac-u. 38 sz.
 - Faragó István Csapó-u. 66 sz.
 - Félegyházi János Piac-u. 63 sz.
 - Genci István Csillag-u. 2 sz.
 - Gerstner Kálmán Széchenyi-u. 37 sz.
 - Glück Izidor Péterfia-u. 76 sz.
 - Goldmann Herman Salétrom-u. 2 sz.
 - Gröz Mór Simonffy-u. 33 sz.
 - Gyémánt Salamon Csapó-u. 18 sz.
 - Hangya I. Rózsa-u. 2 sz.
 - Hangya II. Teleki-u. 71 sz.
 - Hangya III. Boeskaik-tér 1 sz.
 - Hangya IV. Szent Anna-u. 23 sz.
 - Hangya V. Csapókert Jánosí-u. 19 sz.
 - Hangya VI. Csapó-u. 28 sz.
 - Hangya VII. K. F. József-ut 72 sz.
 - Hegedűs János Homokkert. Szabó Kálmán-u. 25 sz.
 - Horváth Gusztáv Dégenfeld-tér 1 sz.
 - Huszka Istvánné Csonka-u. 20 sz.
 - Jakab Mihály Széchenyi-u. 50 sz.
 - Jóna János Nyil u. 34 sz.
 - Juhász Ferenczné Bethlen-u. 52 sz.
 - Kántor István Hadházi-u. 21 sz.
 - Kiss Áron Petőfi-tér 3 sz.
 - Kiss I. né Bauer-telep Bauer-u. 1 sz.
 - Kontsek Géza Kossuth-u. 15 sz.
 - Kovács János Jókai-u. 52 sz.
 - London Bernátné Mester-u. 50 sz.
 - Lukács Márton Salétrom-u. 8 sz.
 - Lukács Pál Mester-u. 16 sz.

- Máté Imre Mester-u. 5 sz.
- Marx János Csapó-u. 18 sz.
- Mogyoróssy Győző Rákóczi-u. 45 sz.
- özv. Nicht Józsefné Mester-u. 42 sz.
- özv. Nagy Károlyné Péterfia 26 sz.
- Nagy Mihályné Árpádtér Sámson-utca 2 sz.
- Nagy Róza Halasi telep Halasi-utca 1 sz.
- Papp Sándorné Létai-ut 1 sz.
- Róth és Tamás Szt. Anna-u. 51 sz.
- Szabó György Veselényi-tér Seidler Samu Csapó-u. és Kazinczi-u. sarok 2 sz.
- Schvartz nővérek Simonffy-u. 2 sz.
- özv. Schenk J.-né Csapó-u. 6 sz.
- Tóth Sándorné Árpádtér 32 sz.
- Vadászi Sándor Eötvös-u. 11 sz.
- Vári János Márton K.-utca 3 sz.
- Weisz N. Gyula Varga-kert Déli sor 5 sz.
- Weisz Gizella Deák F.-u. 22 sz.
- Weisz Marton Deák F.-u. 25 sz.
- Zsurovits Ferencz Miklós-u. 44 sz.
- Havas Zoltán Hatvan-u. 55 sz.
- Debreceni általános fogyaszt. szövetkezet Rákóczi-u. 13 sz.
- Farkas József J kir.-h.-u 47 sz.
- Debrecen, 1921 július 27.

A polgármester helyett ZÖLD tb. tanácsnok.

Az új lisztkönyvek kiosztása

Akik az új ellátási évről hatósági lisztellátásra fölvetettek, július hó 29-től kezdődőleg lisztkönyvecskéik átvétele végett a lakásuk szerint illetékes Lisztirodánál jelentkezzenek. A személyazonosság igazolása végett az átvétel végett jelentkezésnél a rendőri bejelentési lapot és a lisztellátásra történt fölvetelt bizonyító szelvényt kell felmutatni. A jogosult jelentkezőknek a lisztiroda piros színnyomású lisztkönyveket ad ki, melyeket a hatósági lisztárusítással megbízott kereskedőknél már is előjegyezhetik. Ezek névjegyzéke a helyi lapok ugyanezen számában olvasható. A lisztkönyvekért az átvételkor darabonként 3 korona fizetendő. Az új lisztkönyv szelvényei augusztus 15-től érvényesek.

Az ipari testületek megbízottai a jelzett időtől kezdődőleg a testületükhöz tartozók lisztkönyveiknek átvétele végett a Csapó-u. 15. szám alatti lisztirodában jelentkezzenek.

A közalkalmazottak, vasutasok, nyugdíjasok lisztkönyveinek kiosztására nem ez, hanem a helyi lapok e hó 24-iki vasárnapi számában közölt hirdetmény vonatkozik.

Debrecen, 1921 július 27-én.

A polgármester helyett ZÖLD tb. tanácsnok.

CIRKUS

Széchenyi utca végén **GAZDAG** Széchenyi-utca végén

Ma, esütörtökön és holnap pénteken **Nagy elite előadás!**

Itt először! Itt először! Változatos ujdonságokkal.

Halálugrás 6 lovon át

Szalem Bem Farigi által.

Kezdeté este fél 9 órakor. Naponta nagy előadás!

Jegyek előre válthatók Bódogh-féle cukrászdában Piac-u.

Követeljemindenütt

GERŐ CZEÉ CZIPÓ-GAF készítményeit

Ha nem kapna kereskedőjénél, úgy forduljon közvetlenül

Gerő Adolf Fia cég-hez, Budapest,

IV, Kossuth Lajos-utca 4.

Cipőüzem: Budapest, I. Beresényi-u. 10

Nagybani osztály: Budapest, V., Akadémia-utca 6.

Hirdetmény

A városi Tanács értesíti a város lakosságát, hogy a nagyerdei fürdőt házi kezelésbe vette s az üzemet reggel 6 órától este 6 ig, illetve 18 óráig nyitva tartja.

Fürdő árak:

- Kádfürdő közön ég részére 26 K
- áll. tisztviselők részére 15 K
- városi tisztviselők 10 K
- Gőzfürdő közönség részére délelőtt 20 K
- délután 15 K
- állami köztisztviselők részére délelőtt 12 K
- Gőzfürdő állami köztisztviselők részére délután 10 K
- Gőzfürdő városi tisztviselők részére egész nap 10 K
- Szénsavas fürdő 50 K
- Hideggyógy közönség részére félfürdő 20 K
- Hideggyógy városi v. állami tisztviselők részére 10 K

Gőzfürdő nyitva:

Nők részére: hétfő, szerda, péntek. Férfiak részére: vasárnap, kedd, esütörtök, szombat.

Jegyek a fürdőpénztárnál válthatók!

Tisztviselők részére szolgálati kedvezményes jegyeket: a) városi tisztviselők a házipénztárnál, b) állami tisztviselők a beszerzési csoport pénztáránál (Pénzügyi palota) válthatnak.

Az orvosi ellenőrzést és rendelést felkérés folytán Dr Fráter Imre kórházi igazgató főorvos, egészségügyi főtanácsos ur látja el.

Városi tanács.

CSURKA „KEGYELET” Temetkezési Vállalat Debrecen, Kossuth-u. 8. Kölesőnegyvező épület.

Bármilyen temetéseket vidéken is legolcsóbb napi áron a leggyelmesebb kiszolgálás és személyes felügyelet mellett vége. Telefon 381.

Előrendű felszerelés. Dus, nagy választék.

Rühkenőcs, Kreolin, Kénvirág, Káliszappan és mindenféle fertőtlenítő szerek.

„Radikál” patkányirtó szerstb. Telefon 14-80. legolcsóbban szerezhetők be Telefon 14-80

Korzó Drogueria Debrecen, Piac-utca 42. sz.